

2014年6月30日

星期一

农历甲午年六月初四

市中新闻

SHIZHONGXINBAO

中共市中区委机关报

第546期

国内统一刊号：CN37-0038

C版

新闻热线：3083095 邮箱：zzszxb@126.com 报头题字：欧阳中石

网址：<http://www.zaozhuangdaily.com.cn>

每周一、三、五出版

税郭镇光明路三堂课夯实基层党建便民服务

□通讯员 黄加芳 褚峰 马赛恒 徐瑞福
税郭讯 今年以来，税郭镇党委把党的基层组织建设与践行群众路线结合起来，把群众满意度工作贯穿始终，充分发挥基层党组织在提高群众满意度方面的重要作用，通过办好“思想、实践和警示”三堂课，不断夯实基层党建基础，提高基层党建科学化水平和领导班子整体素质能力。

办好“思想课”。深入党员群众开展征求意见活动，重点围绕党组织存在的“四风”问题，党组织干部存在的“四风”问题，以及对开展教育实践活动的意见建议等等，为各级党组织改进工作作风，密切联系群众提出了问题，点明了方向；开展谈心谈话活动，做到了“五个谈透”，准确了解掌握班子运行状况和干部思想动态；举办“领导干部思想教育课堂”，采取聘请党校讲师集中授课和各党支部集中学习讨论相结合的方式，加强党员对党的理论、方针等知识的学习。同时，列出学习重点篇目并编印专题学习资料，送发至全镇各相关部门、村及企业所有班子成员，督促党员干部加强自学。

办好“实践课”。开展“听民情、察民意、解民困”集中走访调研活动，组织镇领导班子成员到帮包村、企业、重点项目开展调研，了解党员群众所想所需所盼，分析基层面临的重点难点问题和制约经济发展的突出问题。为保证活动实效，要求所有参与调研的领导干部按照“三有”标准上报调研材料，即有调研日记、有活动照片、有高质量调研报告。目前，全镇党员干部已走访群众3200余人，开展帮扶活动260余次，为群众解决水、路等民生问题86件，使教育实践活动真正扎根基层，接地气，办实事，服务群众。

办好“警示课”。开展正面典型警示教育活动，组织全镇科级干部到铁道游击队红色教育基地接受红色爱国教育，组织领导班子成员集中收看反腐倡廉典型案例专题片，在区检察院派驻税郭检察室开展预防职务犯罪讲座，对全镇党员干部进行廉政教育，引导领导干部自觉筑牢拒腐防变的思想防线。同时，收集整理、深入剖析反面典型案例，作为警示材料汇编成册，印发至每一位领导干部学习，要求各部门单位每月开展一次“一把手”讲廉，述廉党课活动，持续加强对领导班子的警示教育。

光明路讯 “小卡片用处可大着呢！”日前，光明路街道东盛社区50多岁的居民孙义忠，向社区“炫”起了手中的七彩心志愿服务卡。这是社区发给居民的党员便民志愿服务卡，只要一个电话，社区党员随叫随到。“去年我在家一不小心摔了一跤，把脚扭了，党员扶老护幼志愿者立刻来家里看望我，她们把我送去医院及时治疗。我的脚很快就好了，多亏了她们。”孙义忠说，她年事渐高，身体不好，多亏这个青色卡救了她。

这张青色“扶老卡”，正面印有东盛社区党员志愿服务队的工作职责、服务内容和服务方式，背面印着社区工作人员的姓名和电话号码。孙义忠还介绍说，志愿者还为她制定了体检表，每月定期上门给她做体检。孙义忠常跟大家伙说，孩子们住的远，咱社区的服务队比我的孩子还亲。

暑期将至，东盛社区的孩子们早就有了好去处。孩子们每人都有一张金色文体志愿服务卡，拿着这张卡，他们就可以到社区专门设置的火龙果健身房、葡萄台球室、金桔乒乓球室、芒果羽毛球场和橙子跳远基地健身玩耍了。

小孩子玩的不亦乐乎，家长们也没闲着，社区居民还有一张绿色教育志愿服务卡，社区根据居民的生活需求购置各类图书4000多册，专门成了阅览室，供大家读书休闲，还定期组织社区在职党员为大家作普法知识、健康养生等方面的讲座和咨询会。现在，很多考生和家长在为考生能上哪所学校焦虑着。党员绿色教育志愿队就联合区教育局组织了一场高考咨询会，详细解答考生和家长关心、关注的问题200多件，让60多名家长做好了下一步工作的技术和心理准备，学生和家长交口称赞。

“哪个困难家庭的米面快吃完了，哪位老人的轮椅该修了，大家伙都在担心、焦虑什么……每个社区在职党员心里都是‘一门清、一本账’。虽说是一张小卡片，但居民要么把它放在最显眼的地方，要么揣在贴身的兜里，这就是对我们的信任。”一位党员志愿者说。

橙色代表着坚毅、稳重，那么橙色就成了社区党员守护志愿队的标志；蓝色代表着法理和尊严，那么蓝色就成了党员法律志愿者的标志；还有那充满浓浓爱意的紫色，就吹响了党员爱心救助志愿活动的“集结号”。一种颜色连着一个人群，一张卡片代表着一种服务。随时握在手里的卡片和24小时能找到的党员志愿队，让居民感受到了从未有过的安稳与踏实。东盛社区在职党员在8小时工作之外“有事没事，去住户家里看看”成了习惯；“大事小事，能帮则帮”成了规律。社区红色雷锋志愿队长扈忠军说：“社区在职党员虽然辛苦些，但是架起了党员与群众服务和沟通的桥梁，群众很拥护，我们也很开心。”

自光明路街道开展“816”党员进社区志愿活动以来，共发放“七彩心志愿服务卡”2000多张，帮扶居民达3000多人次，办实事好事623件，调处各类矛盾纠纷55件，累计帮扶资金达7万余元。



市区领导督导重点项目建设情况

6月28日上午，市政府副市长、区委书记霍高原，区领导于良、刘勇、徐刚带领区直有关部门负责人现场督导部分重点项目建设情况。枣庄经济开发区管委会副主任殷昭焕陪同了在佳程橡胶的督导活动。霍高原一行先后来到杨宁集团、佳程橡胶再生胶粉生产项目现场，实地查看了项目建设情况，并详细了解企业生产经营等情况。霍高原就进一步推进重点项目建设工作提出了具体要求。

(记者 郑永利 摄)

市南工业区重点项目推进调度会议召开

□记者 郑永利

本报讯 6月28日，市南工业区重点项目推进调度会议召开。市政府副市长、区委书记霍高原，区领导于良、刘勇、高志勇、徐刚、高淦、田静、戴军出席。

会议通报了当前市南工业区各重点项目建设进展情况，对下一步的工作重

点进行了安排部署。

霍高原在会上指出，加快推进市南工业区项目建设，不仅关系到全区的经济社会发展，同时对推动全市工业转型振兴也具有重要意义。他要求，市南工业区改革发展领导小组的全体成员，要进一步增强工作的责任感和紧迫感，明确目标任务，强化工作措施，协调解决

项目建设中遇到的困难和问题，确保项目建设的顺利推进。他强调，市南工业区建设是一项长期系统的工程，在加快建设已确定重点项目的同时，对新上项目要严格筛选，选取符合产业规划的大项目、好项目，真正把聚艺谷打造成融特色旅游、特色娱乐、特色餐饮为一体的创意之谷、活力高地、青春之城。

我区扎实推进县域义务教育均衡发展升级

□记者 周杨

本报讯 6月29日上午，县域义务教育均衡发展评估反馈会在区政府四楼会议室召开。省政府教育督导室副研究员高文伟，省督学蔡迎军，省教育督导员滕春成，市政府副市长赵联冠，市政府副秘书长张峰，市教育局局长张磊，区领导于良、胡方忠、田静、李吉玲出席。

会上，听取了省评估组反馈的评估情况，高文伟和蔡迎军分别就我区义务教育工作所取得的成绩和目前所存在的问题作了发言，并对下一步的整改提出了意见和建议。

于良代表区政府作了表态发言，他说，在下一步的工作中，要按照省评估组的要求全面做好整改工作，针对提出的整改意见，制定整改方案，制定任务，分解分类，逐项落实，同时加强跟

踪检查和督导。要坚持教育均衡发展、优先发展，不断深化教育改革，全面提升教育教学质量，打造一批特色品牌学校，打造人民满意的教育。要围绕“学在市中”品牌建设，大力营造全社会关心教育的氛围，凝聚社会力量关注教育，推动全区教育事业发展，争取顺利通过全国县域义务教育均衡发展评估验收。

赵联冠在讲话中强调，市教育局、市中区政府一定要高度重视此次验收活动，各级各有关部门要对提出的问题做到深刻认识，高度重视。要全面整改，建立台账，每所学校都要全面整改所涉及的问题，市中区政府要进一步加大教育经费的投入，保证教育经费的支出并保障规范使用，各级各有关部门都要加大投入，改善各项办学条件，着力改善城区学校大班额的问题。要强化责任，明确落实到各个乡镇和学校。

落实到位，确保每一项问题都有负责人，出了问题都能找到负责人。

反馈会后，区委副书记、区长于良在区政府四楼会议室主持召开了全县义务教育均衡发展升级评估工作部署会议。区人大常委会副主任胡方忠、区政府副区长田静、区政协副主席李吉玲出席。

针对县域义务教育均衡发展升级评估工作中还存在的问题，于良在会上强调，要尽快拿出全区的整改方案，根据评估组提出的问题制定任务方案，将任务分解分类，加强落实。各级各相关部门要召开由乡镇长、教育负责人、校长等相关人员参加的会议，将任务落实到人。区政府要加强督导检查，区督学中心和监察局要全程跟踪督导，教育局要对需整改的问题拿出规范的整改方案并明确落实到各个乡镇和学校。

美丽校园助力教育水平提升

——我区着力打造“学在市中”品牌系列报道之二

□记者 钱进 白雪松

近年来，我区从不仅要“好上学”、还要“上好学”的理念出发，大力实施学校标准化建设提升工程，强力推进教育均衡发展，在全市率先实现办学条件标准化的基础上，进一步加大教育投入，均衡配置教育资源，推动城乡一体化建设，促进教育公平，让更多的学生享受到了高质量的教育，为打造“学在市中”品牌提供了有力保障。

6月26日，记者在齐村中学看到，该校新建成的综合教学楼内教室宽敞明亮，各类教学设施齐全，学生们在这里学习变得更加舒心。“这个楼建完以后，总面积6000平方米，达到山东省规范化学校标准，彻底改变了我们学校多年来功能室缺失的局面。比以前好

了，而且每个教室都有空调，多媒体电子白板，风扇，还有新购置的课桌凳。”齐村中学校长宋传刚向记者介绍说。学校的硬件设施改善了，不但为学生们提供了更优良的学习环境，也为学校下一步的发展提供了基础。“我们打算把学校建成高标准的九年一贯制学校，去年九月份，齐村中学和联兴学校合并，现在我们正准备打造成全市一流的九年一贯制学校。”宋传刚说。

齐村中学办学条件的提升只是全区办学条件提升的一个缩影，近年来，在我区，几乎所有学校都加大了资金投入，实施了学校标准化提升工程。枣庄四十一中实验楼、税郭镇中心小学、聂庄小学教学楼、九中实验楼、十六中北校

校艺术楼等一批项目相继完成，逸夫小学教学楼、十六中南校宿舍楼、东湖实验小学等项目正在加快推进，随着这些学校重点工程的建设和投入使用，全区中小学校舍紧张、部分学校功能用房不足的问题得到了有效解决。“近两年，我校的塑胶场地和艺术楼已经建成并投入使用，正在建设的体育馆也即将完工，这些硬件设施的投入使用，为我校的教学提供了强有力的保证，提高了办学条件，并且为学生的学习环境提供了一个非常好的平台。”枣庄十六中北校艺体处副主任扈瑞红向记者介绍说。

为给“学在市中”品牌提供更加有力的保障，下一步我区将继续推进校园标准化建设，加快城区新校的建设进

度，推进聚艺谷中小学、东湖实验小学建设，搞好广济路小学、开发区小学的

建设规划，加快枣庄四十六中、逸夫小学、建设路小学、田屯小学、沙河子小学等改、扩建筑工程。同时我区将加快建

立教育发展标准化体系，坚持把细节做

细，建立健全规章制度，制定课程设

置、教学教研、后勤保障等各方面的标

准，构建起在学前教育、义务教育领

域的标准化体系。

度，推进聚艺谷中小学、东湖实验小学建设，搞好广济路小学、开发区小学的

建设规划，加快枣庄四十六中、逸夫小学、建设路小学、田屯